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Assuntos Tratados

Às 17:30 horas do dia 13 de dezembro de 2007, no auditório da Casa da Cultura de Paraty, foi aberta 
a sessão pela Sra. Cynthia Vieira, coordenadora do projeto pela Associação Casa Azul, que deu as 
boas vindas aos representantes das instituições presentes e parabenizou-os pelo recém-constituído 
Conselho Gestor do Projeto “Paraty – Referência em Turismo Cultural”. Foi notada a ausência dos 
representantes da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura, da Câmara de Vereadores de Paraty, do 
SEBRAE, da TURISRIO, da Associação de Moradores do Campinho e do Instituto Tannus Assistencial e 
Educacional. 

Feita a leitura da ata da reunião anterior, ocorrida em 08 de dezembro de 2007, o Sr. Joaquim 
(Comamp) questionou qual seria a pauta da presenta reunião e quem ficaria encarregado de redigir a 
ata. Cynthia (ACA) informou que a pauta seria 1) a representação institucional no Conselho Gestor e 
2) a apresentação do cronograma do projeto e a inclusão das reuniões do Conselho nesse cronograma. 
A  redação  da  ata  seria  posterior,  a  partir  das  anotações  da  própria  Cynthia.  A  Sra.  Elizabeth 
(Comamp) ofereceu-se para contribuir com suas anotações. 

Em seguida, Cynthia deu início ao debate do primeiro ponto da pauta, a representação institucional 
no Conselho. Propôs aos presentes definir o critério para substituição do titular no Conselho Gestor. 
Decidiu-se por consenso que, caso a pessoa representante de uma instituição não possa continuar, a 
instituição  deverá  indicar  outro  indivíduo,  mas,  caso  a  instituição  queira  desistir,  passa-se  a 
representação para outra do mesmo segmento. A perda de titularidade da instituição no Conselho se 
dará depois de três faltas às reuniões sem justificativa, caso em que o segmento de instituições deve 
escolher novo titular para representá-las. 

O Sr. Almir dos Remédios (Z-18) relatou a dificuldade de integração dos barqueiros e informou que 
fez contato com os guias locais que vendem ingressos para os barcos na Avenida Roberta Silveira. A 



Sra. Vanda Motta (Silo) sugeriu que se peça uma assessoria para ajudá-lo nas reuniões com esses 
grupos. Mais adiante ela sugeriu que o próprio Conselho poder ajudá-lo, já que uma assessoria é 
impraticável por falta de recursos.  Cynthia sugeriu que o Conselho pode solicitar o apoio do SEBRAE 
e  da Capitania dos  Portos,  que já  atuam em parceria  no projeto “Bandeira  da Qualidade” para 
qualificação do turismo náutico em Angra dos Reis. Lembrou, ainda, que os guias locais estão sob a 
representação da Associação de Guias de Turismo, no Conselho Gestor. 

O Sr. Diuner Mello (IHAP) releu a lista de presentes e apontou o grande ausente: o governo municipal, 
através das Secretarias de Turismo e Educação. O Sr. Amaury Barbosa informou que é provável que a 
Secretária de Educação o indique como representante. 

A Sra. Elizabeth (Comamp) sugeriu que as reuniões sejam o mais abertas possível, mas outros 
conselheiros ponderaram que os trabalhos não andariam em virtude do prolongamento do debate. 
Decidiu-se que o Conselho Gestor irá desenvolver seu trabalho, reportando-se às instituições que 
representa, e Cynthia (ACA) lembrou que o projeto prevê a realização de algumas plenárias, abertas 
ao público.

O Sr. Marcos Maffei (Sociedade Musical Sta.Cecília) contou que os artistas plásticos estão querendo 
organizar uma Associação, que ficaria no segmento de Produção Associada ao Turismo, e 
representada pela Sociedade Musical Santa Cecília. 

O Sr. Luiz Perequê (Silo) comentou que os produtores culturais vão ajudá-lo a votar. Foi mencionada 
a obrigação de cada conselheiro representante difundir as informações pelo seu segmento. 

Passou-se ao segundo assunto da pauta, o cronograma do projeto, definindo-se as datas das reuniões 
do conselho gestor intercaladas com os principais eventos do projeto. 

Finalmente, Cynthia agradeceu a participação de todos e informou que a nova versão do cronograma 
seria encaminhada por email a todos os conselheiros, dando por encerrada a reunião.
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